



V četrtek, 6. septembra, je Helena Pretnar-Kovačkova mama iz Begunj praznovala 102. rojstni dan. Med številnimi, ki so jo obiskali in ji čestitali, so bili tudi predstavniki občine.

Leto XXVI. Številka 70

GLAS

Kranj, sreda, 12. 9. 1973
Cena 70 par

List izhaja od oktobra 1947 kot tednik.
Od 1. januarja 1958 kot poltednik.
Od 1. januarja 1960 trikrat tedensko.
Od 1. januarja 1964 kot poltednik,
in sicer ob sredo in sobotoh

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA ZA GORENJSKO

Po otvoritvi petih podružničnih šol v kranjski občini

Končujemo drugo fazo programa

Kako je bilo moč uresničiti dosedanji program v začrtanih rokih? — Kakšni so izgledi, da bo uresničen celotni program? — Pogovor z Martinom Koširjem, predsednikom koordinacijskega odbora za gradnjo šol in vrtcev v kranjski občini

Zdaj, ko se je nedavno slavnostno razpoloženje v različnih krajih v kranjski občini že nekoliko poleglo, ko že štirinajst dni prek 500 najmlajših učencev sedi v novih šolskih prostorih, je morda prav, da si priključimo v spomin dogodka in še do pred kratkim zelo živahna razmišljanja o uresničevanju široko zastavljenega programa izgradnje šol in vrtcev. Bili smo priča otvoritvam osnovnih šol v Besnici, na Kokrici, v Naklem, na Orehku in v Trbojah. Slabo leto je minilo od takrat, ko se je v občini začela gradnja teh šol; že precej časa pa od takrat, ko so precej odprti vrtci v Bitnjah, Cerkljah in na Klancu. Skušali smo dobiti odgovor na v zadnjih dneh nič kolikokrat zastavljeno vprašanje, kako je bilo moč tako dosledno uresničiti dosedanji program izgradnje šol in vrtcev v začrtanih rokih in kako je z uresničitvijo celotnega programa. Poprosili smo Martina Koširja, predsednika koordinacijskega odbora za gradnjo šol in vrtcev, da nam o tem pove nekaj več.

»Verjamem, da je bilo kar precej takšnih, ki ob podpisovanju pogodb za gradnjo šol in vrtcev niso verjeli, da bodo ti objekti končani približno v enem letu. Jaz o tem nisem nikdar dvomil. Res pa je, da se je sekretariat koordinacijskega odbora sestaval tako redno, kot se dandanes v podjetju sestaja vodstvo kolektiva. Če ob sprejetju programa smo zavedajoč se naloge delo zastavili tako, kot se je običajno treba lotiti velike investicije. Najprej smo zbrali vso potrebno dokumentacijo in drugo, kar je potrebno za začetek gradnje ter skrbno preučili vsako najmanjšo podrobnost. Na podlagi tako jasnih načrtov smo potem pogodbeno trdno zadolžili izvajalce za dogovorjene roke. S tem je bil opravljen velik del začetnega programa. Res pa je, da je ob dosledni uresnitvi programa ob poprejšnji skrbni pripravi veliko pripomogla tudi odprtost pri izbiri izvajalcev. Pri izbiri gradbene operative smo namreč ne glede na kraj dali prednost najboljšim ponudnikom. Izkazalo se je, da smo storili prav, saj je bilo med izvajalci (kljub nekaterim težavam, ki so jih imeli) ves čas gradnje zdravo tekmovalje. Danes vsi — Projekt, Gradis, Graditelj Kamnik in Sava Jesenice — zaslužijo pohvalo. Pohvalo pa zasluži tudi podjetje za stanovanjsko in komunalno gospodarstvo, ki je kljub velikim obveznostim uspešno opravljalo nadzor nad gradnjo vseh dosedanjih objektov.«



»Omenili ste že, da bo točen obračun moč podati v prvi polovici prihodnjega leta. Takrat bo najbrž znano, ali bodo sredstva,

ki se sedaj zbirajo iz samoprispevka občanov, prispevka delovnih organizacij, soudeležbe sredstev iz proračuna občine, temeljne izobraževalne skupnosti in skupnosti otroškega varstva ter s pomočjo banke (na podlagi oročanja) zadoščala za dokončanje tretje faze. Najbrž pa približno že zdaj lahko rečete, ali bo zaradi številnih podražitev v zadnjem času dovolj denarja za uresničitev celotnega programa?«

»Najprej moram poudariti, da bomo točen obračun naredili po dokončanju druge faze v prvi polovici prihodnjega leta. Tako, da bomo z jasnimi računi šli v tretjo fazo. Res je, da številne podražitve niso v prid uresnitvi celotnega programa. Če zdaj lahko zagotovo rečem, da denarja ne bo dovolj. Tako že razmišljam, da bi se prihodnje leto prispevek občine in delovnih organizacij povečal za 15 odstotkov in da bi se prispevek delovnih organizacij podaljšal še v leto 1976. Zagotovo pa lahko rečem, da samoprispevka ne bomo podaljševali. Ob tej priložnosti moram poudariti, da zaslužijo pohvalo vsi občani v občini, ki s samoprispevkom omogočajo uresničevanje programa, še posebno pohvalo pa zaslužijo krajevne skupnosti in organizacije skupaj z občani v krajih, kjer so že bili zgrajeni objekti. S prostovoljnimi delom in drugimi akcijami so veliko prispevali k uresnitvi programa. Tudi iz delovnih organizacij dosejajo sredstva glede na stroške, vseeno pa bi pozval samoupravne organe v delovnih organizacijah, da dosledno izpolnjujejo začrtani program in obvezo, za katero smo se dogovorili. Kakršnokoli zavlačevanje teh prispevkov povzroča velike težave. Se posebej pa se obračam na samoupravne organe, da podprejo predlog, da bi delovne organizacije prihodnje leto svoj prispevek povečale za 15 odstotkov in da bi le-tega podaljšali še v leto 1976. Sicer pa moram poudariti, da koordinacijski odbor ne neho bdi nad racionalno porabo denarja in da je to tudi eden od razlogov, da smo lahko v predvidenih rokih uresnili doslej začrtani program.«

A. Žalar



V okviru izmenjav med mestoma Kranj in Oldham je v nedeljo na povabilo občinskega sindikalnega sveta prišla na enotedenski obisk v Kranj tričlanska sindikalna delegacija iz Oldhama. Delegacijo vodi J. A. Crouther, sestavljata pa jo še Veronica Connell in E. Holand. Med obiskom si bodo predstavniki sindikatov iz Oldhama ogledali nekatere zanimivosti Kranja in Gorenjske in se srečali s predstavniki sindikatov iz nekaterih kranjskih delovnih organizacij. Včeraj dopoldne pa so bili pogovori s predstavniki občine in kranjskih družbenopolitičnih organizacij. — A. Ž. — Foto: F. Perdan

Več zaposlenih

V prvih šestih mesecih letošnjega leta se je na Gorenjskem zaposlilo 5579 oseb, tako da je skupno število zaposlenih na Gorenjskem 66.698. Služba komunalnega zavoda za zaposlovanje Kranj poudarja, da je v letošnjem prvem polletju zaposlenost stalno naraščala, tako da je večja od lanskega prvega polletja za dobre 3 odstotke.

Največ delavcev se je zaposlilo v industriji, kmetijstvu, gradbeništvu ter stanovanjski in komunalni dejavnosti. Zaposlenost pa upada v gozdarstvu, obrtni dejavnosti in pri zasebnih delodajalcih. Več kot polovica delavcev, ki se je zaposlila v prvem polletju, se je vključila na delo na izpraznjena delovna mesta, druga polovica pa na novo odprta delovna mesta. Mnoge delovne organizacije so sprejele delavce v večjih skupinah, to velja predvsem za gradbene, kmetijske in industrijske.

Med zaposlenimi na Gorenjskem je 31.428 žensk, od tega največ v industriji, in sicer 18.586, največji delež zaposlenih žensk pa je v negospodarstvu in v trgovini.

V tujino se je v prvem polletju zaposlilo 59 delavcev ali za 21 odstotkov manj kot v lanskem enakem obdobju.

Konec junija je bilo na Gorenjskem nezaposlenih 420 delavcev, od tega skoraj polovica žensk. Nezaposlenost je v primerjavi z lanskim razdobjem manjša za 8 odstotkov. Sedanji obseg nezaposlenosti predstavlja 0,74 odstotka zaposlenih na področju komunalnega zavoda za zaposlovanje Kranj. Od vseh nezaposlenih je 192 oseb težje zaposljivih, od tega 27 invalidov, ostali pa imajo kake druge objektivne vzroke za omejeno možnost vključevanja na delo. Večje število nezaposlenih je na poklicnem usposabljanju.

Se vedno je značilna za odhode z dela fluktuacija. V prvem polletju je na Gorenjskem prenehalo 3000 delovnih razmerij, od tega pa le 7,7 odstotka zaradi naravnega odliva. Pri prenehanju delovnega razmerja gre največkrat za samovoljno zapuščenje dela, sledijo odpovedi delavcev itd.

V prvem polletju so delovne organizacije prijavile na zavodu 6728 potreb po delavcih, od tega števila pa je bilo zasedenih prostih delovnih mest 83 odstotkov. Delovne organizacije so manj povpraševale po nepričuenih delavcih, močno pa se je dvignilo povpraševanje po višjih in visokostrokovnih kadrih.

• VSAKO SREDO • VSAKO SREDO • VSAKO SREDO • VSAKO SREDO •

modeli jesensko-zimske konfekcije, pletenine, pokrivala, torbice, modni dodatki, obutev

Tržič

od 12. septembra do 31. oktobra
MODNA REVVIJA

v veleblagovnici Globus, ob 17. uri v I. nadstropju — levo



Vsi prikazani modeli so že v prodaji

• VSAKO SREDO • VSAKO SREDO • VSAKO SREDO • VSAKO SREDO •

Naročnik:

»Tovariš Košir, znano je, da je koordinacijski odbor, ki je o poteku gradnje redno obveščal občane, razdelil celoten program na tri faze. Zdaj smo pravzaprav že na koncu druge faze uresnitve programa. Kaj je treba še zgraditi?«

»Zgrajeni so trije vrtci, pet podružničnih šol, urejeni so prostori za otroško varstvo v šoli v Mavčičah in adaptirana je šola v Goričah. Čaka nas izgradnja še treh šol: Vodovodni stolp, Predoslje in Posebna osnovna

Uvoz mesa

Zvezni izvršni svet je sklenil, da bo Jugoslavija zaradi boljše preskrbe trga uvozila večje količine svinjskega, govejega in ovčjega mesa ter perutnine. Razen tega bo v zvezi s predlogi za zvišanje maloprodajnih cen svežega mesa zvezni sekretariat za tržišče in cene skupaj s sekretariatom za kmetijstvo pripravil predlog za medrepubliški dogovor.

Kongres ZK Srbije

Januarja prihodnje leto bo VII. kongres zveze komunistov Srbije. Priprave nanj so se že začele z uresničevanjem stališč pisma predsednika Tita in izvršnega biroja predsedstva ZKJ ter z izdelavo delovnih izhodišč za deseti kongres zveze komunistov Jugoslavije.

Zagrebski velesejem

Predsednik zveznega izvršnega sveta Džemal Bijedić je prejšnji teden odprl jesenski mednarodni zagrebski velesejem. Na tej največji dosednji gospodarski manifestaciji v državi sodeluje 6000 razstavljalcev iz 55 držav z vseh celin. Na 27.000 kvadratnih metrih razstavnih površin je razstavljenih prek 300.000 izdelkov. Na sejmju sodelujejo tudi države v razvoju z 28 razstavami.

Minimalen porast

Avgusta so bili življenjski stroški v državi le za desetinko odstotka večji kot julija; živila pa so se pocenila za 1,8 odstotka. Kot kaže pa ta sezonska stabilnost ne bo trajala dolgo, saj je na trgu vsak dan večji pritisk za zvišanje cen nekaterih živil, kot je na primer meso.

Peugeot 104

V beograjskem podjetju Tehnoservis so v ponedeljek prodali prvim kupcem v Jugoslaviji automobile peugeot 104. Cena automobila je 8760 francoskih frankov in 29.293,70 dinarja. Do konca leta bo pri nas 250 takšnih avtomobilov.

Vsi pogoji za novo elektrarno

Direktor lendavskega podjetja Ina-Nafta je povedal, da so po ureditvi nove rafinerije z zmogljivostjo dva milijona ton letno v Lendavi vsi pogoji za izgradnjo termoelektrarne. Pobudo za zgraditev termoelektrarne z zmogljivostjo okrog tristo megavatov med Lendavo in Ormožem sta že podprla združeno elektrogospodarstvo Maribor in svet za energetiko republiške gospodarske zbornice.

Sončni vlak

Sončni vlak s 450 invalidi iz Avstrije in Italije je na svoji poti po Avstriji in sosednjih državah prejšnji teden pripeljal tudi v Slovenijo. Potnike sta že v Sentilju pozdravila predsednik RK Slovenije Ivo Majdič in avstrijski generalni konzul v Ljubljani dr. Heinrich Riesenfeld in jih spremljala skozi Slovenijo.

Številne proslave

V nedeljo je bilo v Sloveniji več pomembnih proslav. V Novi Gorici so proslavili 25-letnico graditve mesta in 30-letnico goriške fronte. Na slavnosti seji občinske skupščine, s katero so hkrati proslavili občinski praznik, je govoril podpredsednik republiškega izvršnega sveta Zvone Dragan. V Grčaricah je na praznovanju tridesetletnice bitke v Jelenovem žlebu in tridesetletnice poloma plave garde v Grčaricah govoril podpredsednik republiške konference socialistične zveze Zoran Polič. V Ivančni gorici so proslavili 30. obletnico razorožitve belogardističnih postojank in ustanovitve dolenskega odreda. Govoril je podpredsednik republiške konference SZDL Franc Kimovec. Bilo je še več drugih proslav.



Srečanje železarjev - borcev NOV na Pokljuki

V uvodu je o pomenu srečanja, vlogi in položaju železarja — borca ter o gospodarskih uspehih slovenskih železarn spregovoril generalni direktor Združenega podjetja slovenskih železarn Gregor Klančnik — Predstavniki slovenskih železarn so položili vence na spomenike borcev na Pokljuki

V soboto dopoldne, 8. septembra, so se zbrali na prostoru Ob tabornem ognju na Pokljuki železarji — borci NOV slovenskih železarn Raven, Štor in Jesenic ter številni gostje ter delegacije iz organizacij združenega dela, ki so se pred nedavnim priključile slovenskim železarnam. To je bilo prvo tovariško srečanje železarjev — borcev NOV. Srečanje nameravajo pripraviti naslednje leto, in sicer izmenoma jeseniška železarna, ravenska in železarna iz Štor.

Ob spomeniku borcev na Pokljuki se je zbralo izredno veliko nekdanjih borcev ter njihovih svojcev od vsepovsod. Prihajali so z avtobusi iz Ljubljane, Celja, Raven in drugih krajev. Prirreditveni prostor je bil lepo okrašen, k prijateljem razpoloženju pa je pripomoglo tudi lepo vreme.

V uvodu je o pomenu srečanja, ki naj bi postalo tradicionalno, spregovoril direktor Združenega podjetja slovenskih železarn Gregor Klančnik. Najprej je govoril o pomembnem deležu, ki so ga v našem narodnovobodilnem boju prispevali prav železarji — borci, saj jih je veliko žrtvovalo tudi svoja življenja. Železarji — borci, je dejal Gregor Klančnik, niso nikdar oklevali, vedno so se z vsem srcem in pogumom bojevali za svoj boljši

jutrišnji dan. Mnogi so po vojni prešli za svoja herojska dejanja tudi družbena priznanja, se izsolali in se uveljavili na svojih delovnih mestih. Nekateri pa, je poudaril Gregor Klančnik, pa še danes tiho stoje ob strani. To srečanje je pravzaprav možnost, da v medsebojnih pogovorih vzemo tudi za njih dejanja, jim damo ustrezno priznanje ali jim kakorkoli pomagamo.

V nadaljevanju je generalni direktor Združenega podjetja slovenskih železarn spregovoril tudi o današnjem razvoju vseh treh slovenskih železarn in pri tem dejal, da so rezultati zadovoljivi, vendar se pojavljajo nekatere težave, ki bi jih morali odpraviti. Omenil je tudi pomen sedanje konference neuvrščenih v Alžiru in vlogi, ki jo ima v svetu neuvrščenih, nebloksovskih držav prav Jugoslavija.

Tehtnemu in izčrpnemu govoru je sledil zelo privlačen kulturni program, v katerem so sodelovali: člani folklorne skupine Javornik—Koroška Bela, pihalni orkester jeseniških železarjev, pevski zbor Jeklar, recitatorji iz otroškega vrta na Blejski Dobravi, igralec Miha Baloh in drugi. Železarji — borci NOV slovenskih železarn so srečanje na Pokljuki nadaljevali v tovariških pogovorih. D. S.

Nekatere naloge že opravljene

V četrtek se je sestel v Trzinu aktiv komunistov neposrednih proizvajalcev. Delavci, člani ZK, so obravnavali uresničevanje akcijskega programa, ki so si ga zadali na prvi seji. Nekatere naloge iz programa so uresničene ali pa so jih komunisti začeli uresničevati. Tako so na četrtkovi seji razpravljali o delovanju solidarnostnega sklada za družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu občine Trzin in o pripravah na ustanovitev samoupravne stanovanjske skupnosti. Spremljanje stanovanjske problematike občine in njeno načrtovanje bo trajna naloga aktiva. Zato so imenovali posebno komisijo, ki bo spremljala to področje družbenega življenja. Enakega značaja sta tudi naslednji nalogi iz akcijskega programa: sodelovanje pri razpravah o uresničevanju ustavnih dopolnil in ustanavljanju temeljnih organizacij združenega dela in sodelovanje pri uvajanju delavske kontrole. Tudi te naloge so komunisti, neposredni proizvajalci, že obravnavali na sestankih.

Člani aktiva so tudi sklenili, da predkongresne razprave ne smejo miniti brez njihove udeležbe. Prav tako pa tudi ne razprave o obeh ustavih ter občinskem ter statutih krajevnih skupnosti.

Aktiv je imenoval komisijo, ki bo pripravila program izobraževanja neposrednih proizvajalcev ter skle-

jesenice

V petek so se na skupni seji sestali člani predsedstva, kadrovske komisije in ideološke komisije pri občinski konferenci ZMS Jesenice. Najprej so razpravljali o možnih kandidatih za vodilne funkcije v novi občinski skupščini. Med predlaganimi je tudi nekaj mladih, ki že dalj časa aktivno delajo v organizaciji mladine in drugih družbenopolitičnih organizacijah. Zatem so se pogovarjali o organiziranju javnih razprav o novi ustavi. Jeseniški mladinci bodo o osnutku zvezne in republiške ustave razpravljali na sejah konferenc specializiranih mladinskih organizacij. Ob koncu seje so odobrili denarno pomoč mladinskemu aktivu Kranjska gora. J. R.

kranj

Po četrtkovi seji političnega aktiva kranjske občine, ki se je udeležilo prek 200 predstavnikov vodstev družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih skupnosti so se ta teden v občini — v krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah — začele javne razprave o predlogih besedil zvezne in republiške ustave in o predlogu občinskega statuta. Razprave na terenu in v delovnih organizacijah ter v samoupravnih skupnostih in drugih sredinah bodo v občini trajale do srede prihodnjega meseca, ko jih bo ocenil splošni zbor skupščine občine.

Danes popoldne se bosta sestala na skupni seji oba zbora občinske skupščine. Na dnevnem redu so razprave o osnutku zvezne in republiške ustave in občinskega statuta. Z obravnavo teh dokumentov se tudi kranjska občinska skupščina vključuje v javno razpravo. A. Z.

Občinska konferenca socialistične zveze je sredi minulega tedna v okviru priprav na javne razprave o osnutkih zvezne in republiške ustave ter občinskega statuta pripravila razgovor s predstavniki uredništev tovarniških glasil oziroma sredstev obveščanja. Dogovorili so se, da bodo spremljali javne razprave v občini in še posebej v delovnih organizacijah.

radovljica

Z dvodnevni seminarjem v Bohinju, ki je bil v petek in v soboto, so politični aktiv radovljiške občine, so se tudi v radovljiški občini začele javne razprave o osnutku zvezne in republiške ustave in občinskega statuta. V razpravi na seminarju so sodelovali Vlado Beznik, Silva Jereb, Zdravko Krvina, Zvonko Savnik in Zdravko Troha. Dogovorili so se, da se bodo javne razprave v delovnih organizacijah v občini začele ta teden, v krajevnih skupnostih, kjer bo 27 razprav, pa 15. septembra. Ko so razpravljali o osnutku statuta, so udeleženci seminarja predlagali, naj bi v občini v prihodnje imeli dva zbora — zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti. Predlagali so tudi, naj bi statute krajevnih skupnosti potrjevali na zborih volivcev ne pa na referendumih, kot to predvideva ustava. Ob koncu seminarja so se dogovorili, da bodo med javno razpravo poprosili 1500 občanov (8,5 odstotka volilnih upravičencev), da odgovorijo na vprašanja v posebni anketi. Z anketo nameravajo dobiti mnenja in predloge za posamezne vodilne funkcije v občini. Anketo bodo izvedle krajevne organizacije socialistične zveze v drugi polovici tega meseca.

Včeraj je bila seja sveta za kmetijstvo in gozdarstvo radovljiške občine. Pred kratkim ustanovljeni svet občinske skupščine je obravnaval poročilo o lovstvu, ribištvu in čebelarstvu. Te dejavnosti imajo v občini velik pomen ne samo za kmetijstvo, marveč tudi za turizem. Na seji so razpravljali tudi o osnutku statuta kmetijskega sklada. JR

škofja loka

Danes popoldne se bosta sestala občinski in zbor delovnih skupnosti občine Škofja Loka. Med vprašanji pri občinski konferenci drugim bosta obravnavala osnutek statuta občine, program rekonstrukcije cest v občini, pripombe ob razgrnitvi urbanističnega načrta Škofje Loke in obeh dolin ter predlog družbenega dogovora o usmerjanju in pospeševanju živinoreje, prodaje in predelave teh proizvodov v SR Sloveniji. Seja bo ob 16. uri v dvorani občinske skupščine. lh

trzin

V ponedeljek se je sestel v Trzinu koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri občinski konferenci SZDL. Člani odbora so sprejeli poslovnik in obravnavali nekatera vprašanja s področja kadrovske politike v občini.

Včeraj se je sestalo predsedstvo občinskega sindikalnega sveta. Člani predsedstva so razpravljali o organizaciji javnih razprav o novih ustavih in o statutu občine ter krajevnih skupnosti po organizacijah združenega dela v trzinški občini. Organizator teh razprav je sindikalna organizacija. Na predstevstvu so obravnavali tudi težave, ki jih prinaša nakup letošnje ozimnice.



Kmetijsko živilski kombinat Kranj

objavlja naslednja prosta delovna mesta:

1. prodajalca
v obratu Komercialni servis — maloprodaja
2. treh delavcev
v tiskalnici — obrat Oljarica
3. več transportno skladiščnih delavcev
v obratu Oljarica
4. administratorja
v finančno-računovodskem sektorju

Poleg splošnih pogojev za delo se zahtevajo naslednji posebni pogoji:
pod tč. 1.: poklicna šola, KV prodajalec, zaželena praksa, OD dober;

pod tč. 2. in 3.: PK ali NK delavec;

pod tč. 4.: poklicna šola, administrator ali strojepiska z 2-letno prakso.
Na vseh delovnih mestih se uvede poskusno delo. Nastop dela je možen takoj ali po dogovoru.

Pismene prošnje z dokazili o strokovnosti in opisom dosežanj zaposlitev sprejema Splošno kadrovskega sektorja KŽK Kranj, Cesta JLA 2.

Proizvodno montažno podjetje

Inštalacije

Škofja Loka

razpisuje prosto delovno mesto v pripravi dela

Pogoj:
srednja izobrazba elektrostroka za jaki tok z 2-letno prakso.

Razpis velja do zasedbe delovnega mesta. Kandidat bo imel poizkusni delovni čas, nagrajen pa bo v skladu z določili Pravilnika o delitvi osebnih dohodkov v podjetju. Prijave naj kandidati pošljejo na poslovni odbor podjetja.



STOLPEC ZA UPOKOJENCE

Vprašanje: Do katerega leta lahko otroci po umrlih starših dobivajo družinsko pokojnino?

Odgovor: Otroci in pa zakonci sodijo v ožjo zavarovalno oziroma upokojenčev družino, ki jo je zavarovalec ali upokojenec preživljal. Pravico do družinske pokojnine je mogoče uveljaviti po starostnem upokoju, invalidskem upokoju in po uživalcu denarnega nadomestila iz naslova pravice do poklicne rehabilitacije ali zaposlitve (uživalec oskrbnine ali začasnega nadomestila) ter po zavarovancu, ki je ob smrti izpolnjeval določene pogoje pokojninske dobe in zavarovalne dobe. Zavarovalec je moral izpolnjevati pogoje let pokojninske dobe in starosti za pridobitev starostne ali invalidske pokojnine ali imeti vsaj 20 let pokojninske dobe ali imeti vsaj 5 let zavarovalne dobe ali najmanj 10 let pokojninske dobe, od te skupne pokojninske dobe pa imeti v zadnjih petih letih pred smrtjo vsaj 40 mesecev oziroma v zadnjih 10 letih vsaj 80 mesecev zavarovanja, da imajo družinski člani pravico do družinske pokojnine. Takšni pogoji morajo biti, če je bila zavarovalna doba posledica bolezni ali poškodbe izven dela. Če pa je bila smrt posledica nesreče pri delu ali poklicne bolezni, pridobijo družinski člani pravico do družinske pokojnine ne glede na zavarovalno dobo.

Otroci imajo pravico do družinske pokojnine do 15. leta, če pa se redno selajo še po tej starosti, pa seveda še naprej, vendar najdlje do 26. leta. Če postane otrok po starosti, do katere mu je zagotovljena pravica do družinske pokojnine, popolnoma in trajno nezmožen za delo, ima pravico do družinske pokojnine, dokler traja takšna nezmožnost. Če postane otrok popolnoma in trajno nezmožen za delo po starosti, do katere je otrokom zagotovljena pravica do družinske pokojnine, vendar pred smrtjo tistega, po katerem uveljavlja pravico do pokojnine, pridobi pravico do družinske pokojnine, če ga je zavarovalec oziroma uživalec pravice do svoje smrti preživljal.

Otrok (zakonski, nezakonski, posvojeni, pastorek, ki ga je zavarovalec preživljal, vnuk brez staršev, ki ga je zavarovalec preživljal) lahko uveljavlja pravico do družinske pokojnine po katerem koli od umrlih roditeljev, če oba izpolnjujeta pogoje pokojninske in zavarovalne dobe, vendar več otrok iz istega zakona lahko uveljavlja le skupno družinsko pokojnino po enem od roditeljev.

Nov vrtec na Jesenicah

V ponedeljek, 10. septembra, so začeli varovati otroke v novih igralnicah vrtca Julke Pibernikove — Tudi na Jesenicah diferencirane oskrbnine — Prihodnje leto preureditev prostorov v stari zgradbi

Najstarejši jeseniški otroški vrtec je lani praznoval 25-letnico svojega obstoja in dela. Ob tem lepem jubileju so položili temelje za nov vrtec, ki naj bi stal poleg sedanjega, obenem pa so se tudi odločili, da obdrže naziv Otroški vrtec Julke Pibernikove.

Dolga leta so si zaposleni v vrtcu prizadevali, da bi kar najbolje reševali prostorsko stisko v stavbi, ki v svojem začetku in dograditvi ni bila namenjena potrebam otroškega varstva. V zadnjih nekaj letih so bile zmogljivosti vrtca vedno premajhne. Le 56 otrok bi lahko sprejeli, če bi hoteli delati v normalnih delovnih razmerah, vendar se je pred začetkom vsakega leta nabralo toliko prošenj, da so ustregli kar 130 prošilcem in tako zmogljivost vrtca preseglji kar za sto odstotkov. Poleg tega pa so še vedno morali odkloniti poprečno 60 do 80 prošelj, lani celo sto.

Z novim vrtcem, kjer imajo šest sodobno urejenih igralnic, so lahko ustregli vsem prošnjam staršev, ki imajo otroke nad tremi leti starosti. V novih prostorih so namreč igralnice namenjene starejšim otrokom, za mlajše pa predvidevajo urediti in prenoviti prostore v stari stavbi.

Nov vrtec Julke Pibernikove je zelo sodoben, z moderno opremljenimi igralnicami, higieničnimi sanitariji, kuhinjo, kjer bodo pripravljali malice, ter prostorom za telovadnico. Kosila bodo za otroke vrtca Julke Pibernikove še vedno pripravljali v lani preurejenem vrtcu Angelce Ocepke na Plavžu.

Tako kot velja za vse slovenske vrtce, tako bodo tudi v jeseniškem vrtcu Julke Pibernikove v letošnjem letu spremenili dnevni red, ki bo veljal za otroke. Obenem so se tudi na Jesenicah letos odločili za diferencirane oskrbnine v vrtcih. Tako znaša za enega otroka stroškovna cena 500 dinarjev, starši pa plačujejo po posebnih merilih. Od tega nekaj stroškov krije Temeljna izobraževalna skupnost. Popolno oskrbnino za takega otroka, ki izhaja iz družine, kjer pride na družinskega člana 400 dinarjev dohodkov na mesec, plača Temeljna izobraževalna skupnost. Če pride na družinskega člana od 401 do 600 novih dinarjev, plačajo starši dvajset odstotkov ali 100 dinarjev oskrbnine na mesec. Od 601 do 900 N dinarjev plačujejo 150 dinarjev, od 901 do 1200 N dinarjev pa plačujejo starši 45 odstotkov ali 225 dinarjev. Če pride na družinskega člana nad 1200 N dinarjev dohodka, potem znaša oskrbnina za otroka v vrtcu 60 odstotkov ali 300 dinarjev. Vse te cene veljajo v primeru, če otroci v vrtcu tudi jedo opoldanski obrok — kosilo, v nasprotnem primeru pa odštejejo 100 dinarjev. Letošnja novost je tudi v tem, da tisti otroci, ki v vrtcu ne bodo jemali kosila, zapušte v času kosila vrtcu in morajo oditi domov.

Otroci obiskujejo vrtec v dopoldanski in popoldanski izmeni, izjema je le oddelek vrtca Julke Pibernikove pod Mežakljo, kjer so uvedli le dopoldansko izmeno. Otroci, ki tudi v sobotah nimajo varstva doma, lahko obiskujejo dopoldansko izmeno in prav zdaj se pogovarjajo, kako bi kazalo uvesti varstvo tudi ob sobotah popoldne. O tem se bodo delavci vrtca še temeljiteje pogovorili s star-

ši. Zavzemajo pa se vsekakor za to, da bi — če je le mogoče — soboto preživeli otroci s starši, kar je zaželeno predvsem zaradi otrokovega duševnega razvoja.

V vrtcu Julke Pibernikove imajo v zadnjem času več kadrovskih težav, saj jim primanjkuje vzgojiteljic. Ker kadra nikakor niso mogli dobiti, so pri varstvu 3-letnih otrok zaposlili dve medicinski sestri.

Nov vrtec je vsekakor velika pridobitev. Z dograditvijo tega vrtca, lansko otvoritvijo prenovljenega vrtca na Plavžu ter otvoritvijo varstvenih prostorov v Žirovnici naslednje leto, se bo na Jesenicah domala popolnoma rešil problem otroškega varstva. Vsekakor tudi s prenovljenimi prostori v stari stavbi vrtca Julke Pibernikove, kjer bodo sprejemali majhne otroke in dojenčke, saj je sprejem le-teh še vedno problem. Prav zato je preureditev stare stavbe v prihodnjem letu nujna.

D. Sedej

Gasilci s Primskovega najboljši

V nedeljo je bilo v Kranju tekmovanje podeželskih in industrijskih gasilskih desetih in praktičnem in teoretičnem znanju. Organizirala ga je občinska gasilska zveza Kranj, in sicer v počastitev praznika občine Kranj in tedna požarne varnosti, ki bo trajal od 21. do 30. septembra. Tekmovanje se je udeležilo 8 podeželskih društev in troje tovarniških gasilskih društev. Gasilcev iz Predoselj kljub prijavi ni bilo. Med podeželskimi društvimi je bila najboljša desetica s Primskovega, drugi so bili Preddvorčani, tretji gasilci iz Cerkelj in četrti gasilci iz Vogelj. Sledijo pa GD Šenčur, GD Bitnje, GD Duplje in GD Spodnji Brnik.

Tovarniške desetine, gasiti so morale tudi z gasilnimi aparati, so se uvrstile takole: prva je bila desetica Sava Kranj, drugo in tretje mesto pa sta si razdelili I. in II. desetica gasilcev Tekstilindusa.

Vse sodelujoče desetine so dobile diplome, zmagovalca pa še plaketi.

Janko Štefe

Krstili novo motorno brizgalno

V nedeljo je bila v Gorenji vasi v Poljanski dolini gasilska parada. Člani gasilskih društev iz vse doline so v dolgem sprevodu pokazali gledalcem številne nove pripomočke za gašenje. Večina so jih kupili s prispevki prebivalcev v zadnjih nekaj letih. Domače gasilsko društvo pa je ob tej priložnosti krstilo novo motorno brizgalno. Denar zanjo so zbrali prebivalci Gorenje vasi, nekaj so prispevale tudi krajevna skupnost, delovne organizacije, ki imajo obrate v Gorenji vasi in občinska gasilska zveza. Po paradi je bila gasilska veselica.

-lb



TRIGLAV KONFEKCIJA KRANJ

Imamo večjo izbiro dekliških oblek, primernih za šolarke in dijakinje, v prodajalnah v Kranju, Kamniku in Trzinu.



Turistična agencija Ljubljana, Trdinova 3 tel. 314-544

Grossglockner

vsako soboto — samo 162 din

Nagradno žrebanje v avtobusu!

Pariz

2 dni z letalom — odhod: 17. 10.

Pariz

3 dni z letalom — odhod: 16. 11.

Azurna obala in kneževina Monaco
4 dni — odhod: 27. 9.

Budimpešta

3 dni — odhod: 14. 9.

München

3 dni — obisk tradicionalnega Oktoberfesta — odhod: 28. in 29. 9.

Zugspitze-München

3 dni — odhod: 13. 9.

Jesenske počitnice:

v UMAGU v eno in dvoposteljnih sobah na PUNTI.

Cene penzijskih storitev v objektih hotelske skupine Zagreb:

	september	oktober
— dvoposteljne sobe s toplo tekočo vodo	62 din	57 din
— dvoposteljne sobe s tušem in WC	73 din	57 din
— enoposteljne sobe s toplo tekočo vodo	73 din	57 din

Cene apartmajev tipa Hawaii in Samoa v naselju Katoro v Umagu:

	september in oktober
Apartmenti Hawaii	109 din
Apartmenti Samoa	146 din

Dodatek za penzijsko prehrano (v primeru, da gostje ne kuhajo sami) je 46 din na dan.

Izjemne cene za septembrski dopust vam nudimo tudi v Hotelu ŠPIK v GOZD MARTULJKU.

420 din za 7 dni ali pa 770 din za 14 dni.

Jesenske počitnice tudi v hotelu ŠIMNOVEC na VELIKI PLANINI
3-dnevni kompletni penzion v eno-, dve- ali triposteljnih sobah, tekoča voda, vključen prevoz z gondolo ob prihodu in odhodu 145 din po osebi

7-dnevni penzion z istimi pogoji 295 din po osebi

Informacije in prijave v vseh poslovalnicah turistične agencije VIATOR.



DONIT
kemična industrija
Medvode

sprejme takoj za nedoločen čas za obrat Medvode:

1. 2 strojna tehnika
(za vodstvena dela v proizvodnji)

2. 32 delavcev in delavk
za delo v proizvodnji

Pogoji:

pod 1.: TSS — strojni oddelek ali delovodska šola, s sposobnostjo organizacije in vodenja delovnega procesa v izmenskem delu. Delo je primerno za moške.

pod 2.: NK z vsaj 6 razredi osemletke, starost nad 18 let, za izmensko delo na delovnih mestih v proizvodnji tesnilnih materialov, plastičnih mas in filtrov.

Stanovanj trenutno ni na voljo. Nastop dela takoj ali po dogovoru. Ponudbe kandidatov sprejema kadrovska služba podjetja Donit v Medvodah.

Razpis velja 10 dni po objavi oziroma do zasedbe delovnih mest.

1+3

V nedeljo, 9. septembra, se je v krajevni skupnosti Trstenik končala akcija »Olepšajmo svoj kraj«, ki je bila že sedma po vrsti. Zadnji dve leti sodeluje v njej še turistično društvo Bela, ki deluje tudi na področju Trstenika, Pangeršice, Žablj, Čadovelj, Povelj in Babnega vrta. Komisija, sestavljena iz odbornikov sveta krajevne skupnosti Trstenik, je v nedeljo obiskala vse omenjene vasi ter ocenila njihovo urejenost. Pozorna je bila predvsem na urejenost stanovaljskih in gospodarskih poslopij, na čistočo dvorišč in na cvetje. Skupnost je v nagradni sklad prispevala 2000 dinarjev in jih po nedeljskem ogledu razdelila takole: Trstenik je dobil 600 dinarjev, Žablje in Čadovlje po 400 dinarjev, Babni vrt, ki je po mnenju komisije najbolj napredoval, 250 dinarjev, Povelje 200 dinarjev, Pangeršica pa 150 dinarjev. Slednja je glede urejenosti zadnje leto malo nazadovala. Vasi bodo ta denar potrošile za nakup cvetja, gramoza, klopic itd. Akcija, ki ima že lepo tradicijo in jo namerava krajevna skupnost še podpirati, je že rodila sadove. Vasi trsteniške krajevne skupnosti so se polepsale in kar tekmujejo, katera bo bolj urejena.

Udeležil sem se nedeljskega potepa po naseljih trsteniške krajevne skupnosti in za današnjo rubriko pripravil tele pomenke.



zanj. Nikogar ni treba spodbujati in priganjati. Vsak dobro ve, kdaj je na vrsti za urejevanje vaškega parka. Da je tako, gre zahvala predvsem naši slogi in razumevanju, saj smo ena redkih vasi, kjer sloge ne motijo prepirčki. Park je postal tudi vaško shajališče. Razen tega pa skrbi seveda vsak sam za urejenost svoje domačije. Vendar Žablje še niso urejene tako, kakor bi želeli. Prah, ki se dviga s ceste, kviri urejenost vasi in duši lepo negovano cvetje. Želeli bi, da bi bila cesta skozi Žablje vsaj bolj vzdrževana, če že ne asfaltirana. Seveda še marsikaj manjka tudi pri naših poslopijih.



Edo Bečan s Trstenika, predsednik krajevne skupnosti:

»Letošnji ogled smo opravili kasneje kot pretekla leta, saj imamo veliko dela z gradnjo novega pokopališča na Trsteniku. Menim, da so z urejenostjo vasi odborniki, člani komisije lahko zadovoljni. Včasih so bila naša naselja zanemarjena, danes pa skoraj ni hiše, kjer ne bi bilo cvetja. Občani so veliko bolj pozorni na urejenost dvorišč in na zunanjo ureditev hiš in gospodarskih poslopij. Menim, da je Babni vrt najbolj napredoval in se je zato zasluženo prebil na četrto mesto. To je ponoven dokaz pravilnosti naše vsakoletne akcije. Ljudem ni več vseeno, v kakšnem okolju živijo in v kakšni luči se predstavljajo obiskovalcem od drugod.«

Franc Rogelj, kmet iz Žablj:

»Ko smo leta 1966 v vasi urejevali potok in gradili škarpo, nam je ostal sredi vasi prostorček, na katerem smo na predlog krajevne skupnosti uredili park. Vaščani smo skupno kupili cvetje in se dogovorili, da bomo skrbeli



Florjan Kern, kmet iz Čadovelj:

»Menim, da se je urejenost naše in drugih vasi v skupnosti v letih, ko organiziramo takšne akcije, veliko popravila. Babni vrt je bil včasih zanikr, danes pa je med najlepšimi v vasi v skupnosti. Tudi v Čadovljah se trudimo, da bi bila vas lepša, vendar v primeri z Žabljami skrbi vsak sam za okolico svoje hiše. Drug pri drugem se gledujemo in na tihem tekmujejo. Pri nas imamo veliko rož, kar nam vzame veliko časa. Zgodi se, da jih žena zaliva ob desetih zvečer ali še kasneje. Čadovljani želimo, da bi bila cesta skozi vas bolj vzdrževana ali da bi jo vsaj prekrili s protiprašno prevleko. Javno razsvetljavo imamo, vendar bi jo želeli podaljšati do transformatorja pri glavni cesti. Naša želja je zgraditev protipožarnega bazena (gasilci so v te namene zasilno uredili vodnjak) ter postavitev table za omejitve hitrosti. Vozniki divjajo po vasi kot za šalo in smo dan za dnem v nevarnosti.«

J. Košnjek



Na slavnostni seji delavskega sveta Almire so ob 25-letnici podjetja podelili tudi priznanja 152 članom kolektiva

Razbremeniti gospodarstvo - zaslužek po delu

Almira je proslavila 25-letnico obstoja in 50-letnico pletilstva na Gorenjskem

Kolektiv tovarne Almira v Radovljici je v soboto proslavil 25-letnico obstoja in 50-letnico pletilstva na Gorenjskem. Prireditve v okviru tega jubileja so se začele že prej, ko so bila različna športna tekmovanja, julija pa so v tovarni odprli tudi novo prodajalno.

Sobotne slovesnosti so se začele ob 10. uri z odkritjem spomenika Toneta Svetine na tovarniškem poslopiju. V kulturnem delu programa so sodelovali godba na pihala iz Lesc, mešani pevski zbor Almire in mladi delavci Almire. Govoril je tudi avtor spomenika, ki ponazarja delo in boj, Tone Svetina. Spomenik pa je odkrila delavka in borka Marija Strgar.

Ob 11. uri je bila v tovarni slavnostna seja delavskega sveta, na kateri so 152 članom kolektiva, ki so v podjetju nad 15 let, podelili priznanja in nagrade. Navzoče pa je pozdravil in jim čestital tudi

predsednik občinske skupščine Stan-ko Kajdiž.

Osrednja slovesnost, ki so se je udeležili člani kolektiva, pa je bila ob 18. uri v dvorani Kazine na Bledu. Začel jo je predsednik delavskega sveta Almire Marjan Dobrila, po pozdravnem govoru direktorja Mira Kavčiča pa je spregovoril sekretar zveze sindikatov Jugoslavije Marjan Rožič. V kulturnem delu programa je sodelovala tudi folklorna skupina France Marolt iz Ljubljane.

Marjan Rožič je v svojem govoru poudaril, da v Almiri prav gotovo ne bi dosegli številnih uspehov, če ne bi povezovali v ustvarjalno silo samoupravljanje in delitev dohodka na podlagi delovnih rezultatov. Ko je govoril o pripravah na deseti kongres zveze komunistov Jugoslavije, je poudaril, da je treba priprave povezovali tudi z ustavno razpravo. Govoril je o prizadevanjih za večjo gospodarsko stabilnost in o pobudi

sindikata, da bi se zboljšal življenjski standard. Rekel je, da se sindikati zavzemajo za nujno korekcijo osebnih dohodkov, predvsem tam, kjer je stanje kritično. Njihovo stališče je, da je že v drugem polletju tega leta treba puščati gospodarstvu več denarja in tako omogočiti, da delovni kolektivi ne bodo reševali težak ekonomski položaj zgolj z dvigovanjem cen. Hkrati pa se sindikati zavzemajo, da bi v prihodnje boljši osebni dohodki vplivali na delavce bolj stimulativno in da bi bili delavci nagrajeni na osnovi doseženih delovnih rezultatov.

V okviru praznovanja 25-letnice bodo v Almiri ta teden pripravili še dve prireditvi. Tako bo jutri (četrtek) ob 20. uri v avli osnovne šole v Radovljici modna revija za člane kolektiva in občane. V programu bodo nastopili tudi operni pevci. Za kupce in poslovne partnerje pa bo podobna modna revija v petek v Golf hotelu na Bledu. A. Zalar



Ob 25-letnici Almire so na tovarniškem poslopiju odkrili spomenik na temo borbe in dela avtorja Toneta Svetine

Novo delavnice jeseniškega Viatorja

Danes bo poslovna enota Viatorja na Jesenicah izročila namenu nove delavnice za osebna vozila, avtobuse in tovornjake.

Prizadevanja, da bi jeseniški Viator dobil nove delavnice, so bila precejšnja, saj so do sedaj delali v starih in neprimernih delavnicah ter v nevdržnih delovnih pogojih. Vedno večji promet ter težnja za tem, da bi svojim zaposlenim omogočili delo v normalnih delovnih razmerah, je zahtevala graditev servisne delavnice, pralnice z najmodernejšimi stroji za čiščenje in pranje avtomobilov ter servisne delavnice za avtobuse in tovornjake.

V novih delavnicah, ki jih bodo odprli danes, bo zaradi modernih strojev in orodja boljša tudi organizacija dela in s tem boljše storitve. Vsekakor so nove delavnice za samo podjetje kakor tudi za vse občane Jesenic velika pridobitev. D. S.

Cesta na Brnik pripravljena za asfaltiranje

Na Cestnem podjetju v Kranju so nam včeraj zjutraj povedali, da so nameravali včeraj začeti polagati asfalt na prenovljeni cesti od Kranja proti Brniku. Namero jim je preprečila redukcija električne energije v asfaltni bazi v Naklem. Odsek od Primskovega pri Kranju proti Brniku je dolg skoraj 2 kilometra. Imel bo dva vozna pasova, široka po 3,5 metra ter dva robna pasova, široka 35 centimetrov. Cestno podjetje bo razširilo tudi nekatera pomembnejša križišča ter asfaltiralo priključke na modernizirano cesto.

Predstavnik Cestnega podjetja nam je zatrnil, da bo asfaltna prevleka najverjetneje vgrajena že do konca tega tedna, če asfaltno bazo ne bodo preveč ovirale pogoste redukcije električne energije. -jk

V Lomu prvič krajevni praznik

Krajevna skupnost Lom pod Storžičem bo praznovala v nedeljo, 16. septembra, prvič svoj praznik, ki bo združen s tradicionalnim srečanjem kurirjev in vezistov. Njihova organizacija, ki deluje v okviru republiškega odbora Zveze združenih borcev NOV, ima namreč patronat nad osnovno šolo v Lomu.

Praznovanje se bo začelo v soboto, 15. septembra, zvečer, ko bodo na obrobni vrhovih zagoreli kresovi. Na praznični dan ob 10.30 bodo pri Carmanovi domačiji predstavnik Loma sprejeli kurirje in veziste ter ostale goste. Pol ure kasneje bo slovesna otvoritev prvega odseka nove lomske ceste, nato pa sprejem v domu družbenih organizacij. Ob 14. uri bo v domu družbenih organizacij tudi proslava, nato pa žalna komemoracija pred spominsko ploščo na domu. Sledilo bo tovariško srečanje. -jk